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Folketingsmedlem Dennis Flydtkjær (DF) har den 8. januar 2016 stillet mig følgen-

de spørgsmål S 468, som jeg hermed skal besvare. 

 

 

Spørgsmål nr. S 468  

 

"Mener ministeren, at det går godt i spænd, at et politisk flertal ønsker at øge kyst-

turismen, samtidig med at man planlægger at lave Havmøllepark Vesterhav Syd 

lige foran et af de største kystturismeområder? " 

 

Svar 

 
Vesterhav Syd er en af seks mulige placeringer i det kystnære udbud af havvind-
mølleparker. Udbuddet er igangsat på baggrund af det bredt vedtagne energiforlig 
fra marts 2012. Det er forventeligt, at 2-3 af de 6 områder bliver bebygget. Der har 
igennem hele processen været kommunal opbakning fra Ringkøbing-Skjern kom-
mune samt fra flere lokale erhvervs- og turismeforeninger. Der er således bred 
politisk opbakning til det kystnære udbud og til en øget kystturisme, og det er min 
opfattelse, at de to størrelser ikke er uforenelige.  

 

I VVM-redegørelsen for projektet analyseres effekten på turisme af havvindmølle-

parken. Analysen findes i baggrundsrapporten ”Socioøkonomi”. Analysen er kvali-

tativ og bygger på forskningsresultater samt interviews med interessenter. Den 

samlede effekt er svær at kvantificere, da der i befolkningen og blandt turisterne er 

både modstandere og tilhængere af vindmøller. Både Holmlands Klit Turistforening, 

Ringkøbingfjord Turisme samt Søndervig Feriepark har dog i forbindelse med ana-

lysen udtrykt sig positivt over for projektet, men jeg har også modtaget en henven-

delse fra Feriehusudlejerenes Brancheforening, der mener, at en vindmøllepark vil 

skræmme turisterne væk.  

 

Ved Horns Rev I og II har man arbejdet med at gøre vindmølleparken til en turistat-

traktion ved at man har lavet en udstilling, som forklarer om parkerne, og dermed 

søger man at tiltrække flere turister.  
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Det skal i øvrigt bemærkes, at som resultat af VVM-arbejdet er projektområdet ved 

Vesterhav Syd blevet reduceret i forhold til det oprindelige undersøgelsesområde. 

Det betyder, at den visuelle påvirkning vil blive betydeligt reduceret i området fra 

Søndervig og nordpå. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Lars Chr. Lilleholt 

 

 


